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Urschrift 
 

Sitzungsbuch der Gemeinde Pähl 
 
 

Sitzungsniederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung 
im Sitzungssaal, Am Technologiepark 12, 82229 Seefeld 

 

am 29.06.2011 
 

I. Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil: 
 

1. Informationen über "5 Jahre AWA-Ammersee gKU"  

2. Beschlussfassungen zur bestehenden Unternehmenssatzung der AWA-Ammersee 
(Empfehlung der Kommunalaufsicht)  

3. Beratung und Beschlussfassung zur Aufgabenerweiterung im Bereich der kommuna-
len Daseinsvorsorge zur Vorbereitung der Gründung von Energie-
Tochterunternehmen  

4. Vorbereitende Maßnahmen zur Rekommunalisierung des Stromnetzes; Harmonisie-
rung der Ablaufdaten der Konzessionsverträge; Beratung und Beschlussfassung  

 
 

  

 
II. Feststellung der Beschlussfähigkeit: 

 
ANWESEND 
 
  
 
Vorsitzender 
Werner Grünbauer  
 

  
  
Mitglieder  

Thomas Baierl  
Friedrich Bernhard  
Daniel Bittscheidt  
Wolfgang Czerwenka  
Johann Gstaiger  
Gerhard Müller  
Hubert Pentenrieder  
Peter Promberger  
Kaspar Spiel  
Alexander Zink  
  
  

 



   

2 

Abwesend (entschuldigt) 
 
Weber, Johann 
Keller, Alfons 
Sailer, Franz Josef 
Wörl, Franz 
 
 
Der Gemeinderat ist somit beschlussfähig, da sämtliche Mitglieder geladen sind, die 
Mehrheit anwesend und stimmberechtigt ist (Art. 47 Abs. 1 GO). 
                               
                                                                                              
Die Ladung war ordnungsgemäß entsprechend der Geschäftsordnung am 20.06.2011 mittels 
schriftlicher Ladung durch den 2. Bürgermeister, Herrn Johann Weber, erfolgt. 
  

 
III: Öffentliche Bekanntgabe der Sitzung (Art. 52 GO): 

 
Zeitpunkt und Ort der Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung am 20.06.2011 ortsüb-
lich durch Anschlag an den Anschlagtafeln bekannt gemacht.   
 

Die Sitzung wurde um 19:45 Uhr eröffnet und um 21:35 Uhr beendet. 
 
 
Der Vorsitzende:                                                       Schriftführer: 
 
 
Werner Grünbauer Winfried Rohde 
1. Bürgermeister 
 
Genehmigt durch den Gemeinderat in der Sitzung vom 14.07.2011.                      
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Begrüßung 
 
Die Ladung war ordnungsgemäß entsprechend der Geschäftsordnung am 20.06.2011 mittels 
schriftlicher Ladung und Aushang durch den 2. Bürgermeister Johann Weber erfolgt. 
 
Der Vorsitzende 1. Bürgermeister, Herr Werner Grünbauer, stellte fest, dass der Gemeinderat 
somit nach Art. 47 Abs. 2, 3 GO beschlussfähig ist und eröffnet die Sitzung.  
 
 

Öffentlicher Teil: 
 
1. Informationen über "5 Jahre AWA-Ammersee gKU" 
 
Der Verwaltungsratsvorsitzende und 1. Bürgermeister der Gemeinde Seefeld, Herr Wolfram 
Gum, trägt eine ca. 15-minütige Bilanz der ersten 5 Jahre seit dem Bestehen der AWA-
Ammersee gKU vor. 

 

 
2. Beschlussfassungen zur bestehenden Unternehmenssatzung der AWA-

Ammersee (Empfehlung der Kommunalaufsicht) 
 
Beschluss A: 
Der vom Verwaltungsrat der AWA Ammersee Wasser- und Abwasserbetriebe in seiner Sitzung 
am 25.11.2010 beschlossenen, beiliegenden 11. Änderungssatzung zur Unternehmenssatzung 
wird vollinhaltlich zugestimmt. 

 
Abstimmung 

 11 : 0 
Beschluss B: 
Der vom Verwaltungsrat der AWA-Ammersee Wasser- und Abwasserbetriebe in seiner Sitzung 
am 07.06.2011 beschlossenen, beiliegenden 14. Änderungssatzung zur Unternehmenssatzung 
wird vollinhaltlich zugestimmt. 

 
Abstimmung 

 11 : 0 
 
3. Beratung und Beschlussfassung zur Aufgabenerweiterung im Bereich der 

kommunalen Daseinsvorsorge zur Vorbereitung der Gründung von Ener-
gie-Tochterunternehmen 

 
Beschluss A: 
Unternehmenssatzung § 2 Abs. 1 Buchstabe 

k) die Errichtung, die Übernahme und der Betrieb von Anlagen zur Erzeugung, Verteilung und 
des Vertriebs von Energie, insbesondere von alternativen Energien, im Bereich der Träger des 
gKU. Das Kommunalunternehmen darf sich zur Erfüllung dieser Aufgabe bestehender oder 
noch zu gründender Tochtergesellschaften bedienen. 

Die Übertragung der Aufgabe und Befugnisse erfolgt auf der Grundlage einer vom Gemeinderat 
des Trägers mit dem gKU abzuschließenden Vereinbarung. 

 
Abstimmung 

 11 : 0 
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Beschluss B: 
Nach Buchstabe q) in § 2 Abs. 1 könnte zudem folgender Buchstabe r) eingefügt werden: 
 
 
Die Errichtung, die Übernahme und die Instandhaltung von Anlagen zum Betrieb von informati-
onstechnischen Netzwerken und Einrichtungen (z. B. Breitbandversorgung, Telekommunikation 
usw.). 
 
Die Übertragung der Aufgabe und Befugnisse erfolgt auf der Grundlage einer vom Gemeinderat 
des Trägers mit dem gKU abzuschließenden Vereinbarung. 

 
Abstimmung 

 11 : 0 
 
4. Vorbereitende Maßnahmen zur Rekommunalisierung des Stromnetzes; 

Harmonisierung der Ablaufdaten der Konzessionsverträge; Beratung und 
Beschlussfassung 

 
Punkt 4 der Tagesordnung wurde nur beraten. Es fand keine Beschlussfassung statt. 

 

 

Anschließend wird die Sitzung um 21.35 vom Vorsitzenden, Herrn 1. Bürgermeister Werner 
Grünbauer, beendet. 

 

 
 


